

吹响产业强县号角·走在新看点

“鱼菜共生”实现一产三收

生态、经济效益得双赢

见习记者 扈铭洁

洛舍镇东衡村有一个特别的农业基地。基地总面积120亩,这里的菜种在鹅卵石当中,棵棵蔬菜长势喜人。这里的鱼养在大棚内一个个巨型圆桶中,条条鱼儿膘肥体壮。

近日上午,记者走进德清百源康生态农业有限公司,从鱼池观察窗中望去,池水清澈、鱼儿鲜活。公司相关负责人刘超告诉记者,建厂八年来,百源康不仅拥有国际领先的工厂化鱼菜共生技术,还利用这套生态体系,成为业界领头羊。

这样绿色健康的“鱼菜共生”

模式,市场中一直不乏关注者和实践者。由于技术端需要攻克重重难题,鱼菜共生模式在商业层面少有成功案例。不禁要问,在当下智慧农业发展的热潮中,百源康是如何突破瓶颈的呢?

鱼菜共生技术的成熟和发展走上“快车道”,离不开创新这个“牛鼻子”。“除了传统的鱼眼菜,公司还研发了鱼生小分子活性肽这一新产品,目前已经上市销售。”刘超介绍,依托鱼菜共生模式中的循环系统,鱼的粪便残饵通过微生物系统转化成种植系统需要的养分,蔬菜将养分吸收,水质被净化后,循环水回到鱼池继续养鱼;而净化后的水中可以提

取鱼天然分泌出的鱼生小分子活性肽,从而实现一水三收。

行业标准加技术专利,是生产小分子活性肽的基础保障。原来,早在2022年,公司就获得了“一种从养殖水体中直接提取生物活性肽的方法和装置”这一发明专利。同年,也获得了浙江省颁发的首张物理提取工艺鱼生小分子肽饮品的生产许可证。这对我县农业产业而言是一个里程碑式的节点,为我县农产品深加工和生物科技产业提供了案例示范。

值得一提的是,4月17日,公司鱼菜肽项目作为扬州市农业重大项目,签约宝应县后,将在扬州

复制鱼菜肽工厂。刘超表示,未来要立足于德清,在全国各地区建设这样的鱼菜肽基地,让更多的人可以大口吃菜、大口喝肽,让高品质食材更加物美价廉。

“公司已经与安利(中国)日用品有限公司签订战略合作协议。”刘超告诉记者,经过两年小范围的市场推广后,眼下正大力拓宽新产品的市场。截至目前,这款活性肽饮品已与上海、南京、广西等地十多家渠道公司展开长期合作,接下来,为扩大产业规模,计划10000平方米标准化厂房投入使用后,鱼生小分子活性肽年产量可以达到400吨。

以项目为支点 撬动发展杠杆 县供销社实现转型升级的二次腾飞

(紧接第1版)有了品牌支撑,德清农产品便可以更加自信地进军国内外市场。同时,市场繁荣也会反哺产业,以农产品畅销带动农民增收致富。

收鱼筛选、冷冻保鲜、包装发货……在德清县农村电商产业园的一条预制菜生产线上,工人们流水作业,预制菜品质如轮转。德清县有德鲜生品牌发展有限公司总经理沈琦介绍,预制菜产业的发展,不仅迎合了后疫情时代消费者的多元化需求,并且推动了产业化的形成和发展。去年9月,企业建设了一条预制菜生产线,主要生产一款金汤酸菜鱼产品。“踏上预制菜的‘黄金赛道’,是品牌发展的一次有益尝试。目前,该预制菜产品月销售额已达30万元。”

为打响“有德鲜生”品牌,抢占农产品品牌市场制高点,这些年,德清县供销社聚焦主业推项目,开设“有德鲜生”实体店3家,设立小龙虾分拣中心1个。这样的方式不仅完善了供应链,也在潜移默化中宣传了“有德鲜生”品牌形象,让更多群众近距离了解德清农产品。

在局内花心思 提升服务新能力
为农服务是供销社的根本宗旨。过去几年,德清县供销社以综合改革统揽全局,有效发挥农资保供

主渠道作用,持续拓展农业社会化服务,绿色转型推动效应和为农服务综合平台作用逐步显现。

眼下正是春耕备耕的大好时节。在洛舍镇农事服务中心,首批水稻芽种已出箱,在智能控温装置的辅助下,出芽率96%以上。德清县先锋农机专业合作社理事长费颖儿介绍,该农事服务中心包括工厂化育秧(苗)中心、稻麦烘干加工中心、农技服务中心、农事研学中心等。“农事服务中心建设整合了周边的服务资源,提升了农业生产机械化水平,增进了先锋农机与农户互助互利的关系。”据统计,2023年,洛舍镇农事服务中心提供无人机植保服务总计10万亩批次,批次烘干能力达4800吨。

打铁还需自身硬。从“守摊子”到“闯路子”,德清县供销社的业务工作日渐丰富,在供销社的工作版图上,农资板块、加工板块、农资板块、市场板块愈加清晰。当前,德清县供销社正站在二次腾飞的新起点,2024年,供销社计划新增投资项目10个,完成投资1亿元,加快形成“做一产、拓二产、兴三产”的供销新局面,以项目为支点,撬动县域经济高质量发展的杠杆,不断擦亮供销“金字招牌”。

全民阅读 品书香

4月23日是世界读书日。钟管镇妇联组织开展“读万卷书行万里路”全民阅读活动,大家纷纷走进农家书屋,徜徉书海,享受阅读带来的快乐。

记者 白羽



关于12345政务服务便民热线电话 领导接听日活动的公告

现将德清县12345政务服务便民热线电话第523次县领导接听日活动有关事宜公告如下:

- 接听领导:王云香
职务:县委常委、县委书记、县监委主任
受理内容:1.有关党风廉政建设和作风建设方面的问题及建议。
2.有关我县经济社会发展、共同富裕、生态文明建设等方面的意见建议。
3.有关我县优化营商环境方面的

意见建议。

- 接听电话:12345
接听日期:2024年4月26日(星期五)9:00至10:30
几项说明:1.接听方式仅限于电话受理,不接待来人来访
2.超出受理范围的来电,由工作人员按常规程序处理
3.咨询电话:8076836

德清县信访局
2024年4月24日

